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UVOD 

 
1.ANALIZA FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 
1.1.FINANSIJSKI POLOZAJ PREDUZECA 
Finansijski položaj preduzeća obrazuju njegova aktiva i pasiva. On se izražava kroz 
finansijsku strukturu, likvidnost i solventnost. Informacije o finansijskoj strukturi su od 
interesa pri donošenju odluka o daljem zaduženju preduzeća, o raspodeli dobitka i za procenu 
sigurnosti uloženog kapitala. Informacije za procenu finansijskog položaja su sadržane u 
bilansu stanja. Informacije o promeni finansijskog položaja obezbeđuju se izradom izveštaja o 
tokovima kapitala, odnosno promenama neto obrtnog fonda. Informacije o prinosnom 
položaju nalaze se u bilansu uspeha, ali se značajni pokazatelji uspešnosti utvrđuju 
kombinovanjem informacija sadržanih u bilansu uspeha i bilansu stanja. Ovi bilansi vezuju se 
za kraj poslovne godine i zato predstavljaju godišnji obračun. U našoj zemlji preduzeća koja 
vode poslovne knjige sastavljaju i polugodišnji obračun. Struktura bilansa stanja i uspeha nije 
u potpunosti prilagođena potrebama analize i kontrole finansijskog položaja preduzeća. Da bi 
informacije date u finansijsk 
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izveštaji pružaju informacije o finansijskom položaju, uspešnosti i promenama u finansijskom 
položaju preduzeća. Da bi se ispunio ovaj cilj, finansijski izveštaji moraju obezbediti 
informacije o sledećim aspektima rezultata preduzeća: 1) sredstva, 2) obaveze, 3) kapital, 4) 



prihodi i rashodi ( uključujući gubitke i dobitke) i 5) gotovinski tokovi. Kompletan set 
finansijskih izveštaja uključuje sledeće sastavne komponente: 1) bilans stanja, 2) bilans 
uspeha, 3) izveštaj o tokovima gotovine, 4) izveštaj o promenama na kapitalu i 5) napomene 
uz finansijske izveštaje. Korisnici finansijskih izveštaja jedino na ovaj način mogu dobiti 
potpune informacije o preduzeću, jer svaki od izveštaja sa svog aspekta daje sliku o pojedinim 
transakcijama, dok set ovih izveštaja daje jedinstvenu sliku o poslovanju preduzeća. 
1.3. 
...  
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